



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ ODBORNÉ
PRACOVISŤE
V BRNĚ

TISKOVÁ ZPRÁVA

Obnovená vstupní dvorana a návštěvnické zázemí Sokola Brno

Brno, 18. října 2018

Jedním z výjimečných počínů při ochraně našeho kulturního dědictví je nedávno obnovená dvorana významné památky města Brna, jíž je funkcionalistický objekt Sokola Brno I na Kounicově ulici.

Obnova interiéru vstupní dvorany byla součástí stavebních a udržovacích prací probíhajících od roku 2016 podle návrhu ateliéru TRANSAT architekti, zaměřených na postupnou komplexní rehabilitaci objektu.

Základní kámen ke stavbě navržené brněnským architektem Milošem Lamlem byl položen 28. října 1927, za necelé dva roky bylo otevřeno atletické hřiště a na počátku roku 1930 byla stavba dokončena. Architekt Laml koncipoval jednopodlažní dvoranu s monumentálním vstupním portálem a velkorysým venkovním předprostorem jako slavnostní bránu s vyhlídkou na navazující plochu venkovního hřiště. Dispozičním umístěním dvorany propojil sportovní a kulturní části stavebního souboru, jako potvrzení sokolského vnímání péče o tělo i ducha ve své celistvosti.

Obnovou (realizovanou s finančním příspěvkem Jihomoravského kraje a Statutárního města Brna) byla prostoru navracena funkce hlavního vstupu do objektu s odpovídajícím zázemím. Kvalitně provedená realizace, která vycházela ze zjištění stavebně historického průzkumu a ze závěrů průzkumů povrchových úprav, respektovala v maximální míře zachované autentické prvky i povrchy a společně s použitím vhodných technologií byl dvoraně navrácen odpovídající reprezentační vzhled.

Tato obnova si zaslouží maximální pozornost zvláště proto, že u objektu Sokolovny a společenského centra Stadion na Kounicově ulici je předmětem památkové ochrany pouze průčelí, tudíž vlastník a uživatel (TJ Sokol Brno I) prokázal nad rámec svých povinností velký cit a zodpovědnost k svěřeným hodnotám. Jde zároveň o důstojné připomenutí letošního stého výročí vzniku Československa.

Kontakt:

sekretariat.brno@npu.cz

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Brně je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Jihomoravském kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Brně zpracovává návrhy na prohlášení věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává odborné publikace.